

Datum	8. novembar 2011.
Medij	Glas Srpske
Naslov	U Srpskoj dogodine prvi dobrovoljni penzijski fond
Rubrika	Društvo
Strana	7
Link	http://www.glassrpske.com/drustvo/vijesti/Srpska-dogodine-dobija-prvi-dobrovoljni-penzijski-fond/lat/65892.html

Друштво за управљање ПРЕФ-ом анализира могућност оснивања новог фонда



Дарко
Лакић

У Српској догодине први добровољни пензијски фонд

Први модел подразумева да Друштво за управљање ПРЕФ-ом оснује добровољни пензијски фонд. Други модел предвиђа да заједно са Владом РС пронађемо партнере са којима бисмо ишли у тај пројекат, рекао Лакић

ПИШЕ: ТАЊА ШИКАЊИЋ
tanjasi@glassrpske.com

БАЊАЛУКА - Први добровољни пензијски фонд у БиХ могао би да почне са радом идуће године, а Друштво за управљање Пензијским резервним фондом РС (ПРЕФ) анализира могућност да га самостално оснује или да буде један од његових оснивача.

Директор Друштва за управљање ПРЕФ-ом Дарко Лакић изјавио је "Гласу Српске" да се разматрају два могућа модела оснивања до-

капитално и кадровски оснажити. Други модел предвиђа да заједно са Владом РС пронађемо партнере, односно међународне и домаће финансијске институције са којима бисмо ишли у тај пројекат - рекао је Лакић.

Он очекује да ће до краја године влада донијети закључак у вези са оснивањем добровољног пензијског фонда и да ће почетком идуће године бити прибављене све неопходне дозволе и обављене припреме за успостављање фонда.



Важна штампана за стора доне

ФОТО: АРХИВА

својом пензијском фондом.
- Први модел подразумева да Друштво за управљање ПРЕФ-ом оснује добровољни пензијски фонд. Друштво већ управља једним фондом и било би га потребно додатно

- разговарао смо са представницима друштава за управљање пензијским фондовима земаља у окружењу у вези са њиховим искуствима приликом оснивања добровољних пензијских фондова,

а разговараћемо и са представницима синдиката и послодавца РС да бисмо чули и њихове ставове - истакао је Лакић. Он је додао да је паралелно са оснивањем добровољних пензијских фондова неопходно да се ради и на едукацији становништва у вези са редног вијека да би у старости обезбједили додатне приходе, осим пензија које им исплаћује Фонд ПИО РС.

- Да ли ће се одлучити да штете улагањем у добровољни пензијски фонд, уплатом животног осигурања, штедњом у банци или куповином некретнина, то је одлу-

ка сваког појединца, али је неопходно развијати свијест о потреби за штедњом за старе дане - нагласио је Лакић.

ТРЖИШТЕ РС
оптимално за два добровољна пензијска фонда

Закон о добровољним пензијским фондовима РС усвојен је још у фебруару 2009. године. Финансијске институције које су у то вријеме исказивале интерес за оснивање добровољних пензијских фондова одустале су од тих планова под притиском глобалне финансијске и еко-

номске кризе. Због тога РС нема ниједан добровољни пензијски фонд.

- Имајући у виду број запослених и њихову старосну структуру, мислим да је тржиште РС релативно мало и да дугорочно посматрано има простора за отприлике два добровољна пензијска фонда - истакао је Лакић.

Предсједник Савеза синдиката РС Ранка Мишић казала је да је у нестабилној економској ситуацији, каква је тренутно у РС, ризично оснивати добровољни пензијски фонд јер је питање како ће он пословати и ко ће у њега улагати.

Окружење

У Србији тренутно послује шест друштава за управљање добровољним пензијским фондовима која управљају имовином осам фондова.

Четири године послје оснивања првог добровољног пензијског фонда више од 170.000 грађана Србије уплаћује доприносе у добровољне фондове. Укупно имовина добровољних пензијских фондова у Србији износи око 110 милиона евра. У Хрватској послује шест добровољних пензијских фондова у којима новац уплаћује око 200.000 грађана.